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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी सोमवार से शुक्रवार तक एक ववलशष्ट सप्ताह में 3 

अिग-अिग कंपनियों द्वारा बाइक के उत्पादि के ववषय में है. निम्िलिखित जािकारी को 
ध्यािपूववक पढ़िए और िीच ेढ़दए गए प्रश्िों के उत्तर दीजजए: 
सोमवार को 3 कंपनियों द्वारा कुल उत्पादि 540 था, जििमें से 33 ⅓% बाइक हीरो द्वारा 
उत्पाददत ककए गए थे. सोमवार को बिाि द्वारा उत्पाददत बाइक की संख्या, सोमवार को हीरो 
द्वारा उत्पाददत बाइक से उतिी ही कम है, जितिी सोमवार को होंडा द्वारा उत्पाददत बाइक की 
संख्या, सोमवार को हीरो द्वारा उत्पाददत बाइक से अधिक है. सोमवार को बिाि और होंडा 
द्वारा उत्पाददत बाइक की संख्या के बीच अतंर 40 है.  

मंगलवार को हीरो द्वारा 150 बाइक उत्पाददत ककए िाते हैं, िो बुिवार को उसी कंपिी द्वारा 
उत्पाददत बाइक से 100 कम है. सोमवार से शुक्रवार तक हीरो द्वारा कुल 910 बाइक का 
उत्पादि ककया िाता है। गुरुवार को हीरो द्वारा उत्पाददत बाइक का उसी कंपिी द्वारा शुक्रवार 
को उत्पाददत बाइक से अिुपात 5: 6 है. 
मंगलवार को बिाि द्वारा 220 बाइक उत्पाददत की िाती है, िो बुिवार को होंडा द्वारा 
उत्पाददत बाइक से 80 कम है. मंगलवार को कुल 570 बाइक उत्पाददत की िाती है, िो बुिवार 
को उत्पाददत कुल बाइक का 76% है. गुरुवार को होंडा द्वारा उत्पाददत बाइक की संख्या, उसी 
ददि हीरो द्वारा उत्पाददत बाइक की तुलिा में 66⅔% अधिक है. गुरुवार को कुल 580 बाइक 
उत्पाददत ककए िाते हैं. शुक्रवार को होंडा द्वारा उत्पाददत बाइक की संख्या, सोमवार को 
उत्पाददत बाइक की संख्या के समाि है. बिाि द्वारा शुक्रवार को 140 बाइक का उत्पादि ककया 
िाता है.  

 

Q1. सोमवार को उत्पाढ़दत कुि बाइक का बुधवार को उत्पाढ़दत कुि बाइक से अिुपात ज्ञात 
कीजजए ?   

(a) 18 : 29    
(b) 18 : 25 
(c) 18 : 31    
(d) 3 : 5  
(e) 5: 3 
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Q2.  सोमवार से शुक्रावार तक बजाज द्वारा उत्पाढ़दत बाइक की कुि संख्या ज्ञात कीजजए.   
(a) 900    
(b) 980 
(c) 950    
(d) 960 
(e) 800  
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Q3. सोमवार से शुक्रवार तक होंडा द्वारा प्रनतढ़दि उत्पाढ़दत की गई बाइक की औसत संख्या 
ज्ञात कीजजए (िगभग)? 

(a) 250    
(b) 220 
(c) 270    
(d) 240 
(e) 230 
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Q4. निम्िलिखित में से ढ़दिों के कौि स ेयुग्म में, हीरो द्वारा उत्पाढ़दत बाइक की संख्या समाि 
है? 

(a) मंगलवार और बुिवार  

(b) बुिवार और गुरुवार 
(c) मंगलवार तथा गुरुवार  

(d) सोमवार और बुिवार 
(e) सोमवार और मंगलवार 
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Q5. ककस ढ़दि उत्पाढ़दत बाइक की कुि संख्या अधधकतम थी? 

(a) सोमवार   
(b) मंगलवार 
(c) बुिवार   



(d) गुरूवार 
(e) शुक्रवार 
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Directions (6-10): इिमें से प्रत्येक प्रश्ि में, दो समीकरण I और II ढ़दए गए हैं। दोिों 
समीकरणों को हि करें और उत्तर दीजजए- 
(a) यढ़द 𝒙 > 𝑦 

(b) यढ़द 𝒙 ≥ 𝒚 

(c) यढ़द 𝒙 < 𝑦 

(d) यढ़द 𝒙 ≤ 𝒚 

(e) यढ़द 𝒙 = 𝒚 या x और y के बीच कोई संबंध स्थावपत िहीं ककया जा सकता है 

 
Q6. I.𝑥2 − 264 = 361 
      II.𝑦3 − 878 = 453 
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Q7. I.3𝑥2 + 14𝑥 + 15 = 0 
      II.3𝑦2 − 13𝑦 + 14 = 0  
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Q8. I.12𝑥2 − 17𝑥 + 6 = 0 
      II.𝑦2 − 16𝑦 + 63 = 0 
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Q9. I.𝑥2 − 48𝑥 + 575 = 0 
      II.46𝑦2 − 35𝑦 − 11 = 0 
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Q10. I.15𝑥2 − 11𝑥 − 12 = 0 
II.20𝑦2 − 49𝑦 + 30 = 0 
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Directions (11-15): िीचे ढ़दए गए प्रश्िों के उत्तर देिे के लिए सात लमत्रों से संबंधधत 
निम्िलिखित डाटा का ध्यािपूववक अध्ययि कीजजए. 
पारुल, निहाररका, अशंु, पूिा, ज्योनत, अददनत और कोमल सात ममत्र एक साथ सीिी सड़क पर, 
पारुल स ेआरम्भ करते हुए इसी ददए गए क्रम में रहते है. 
पूिा, पारुल से 150 ककमी दरू रहती है, और उसे अददनत तक पहंुचि ेके मलए 1 घंटा 40 ममिट 
लगते हैं. पारुल को अददनत तक पहंुचिे में 5 घंटे लगते हैं, अददनत िो उससे 250 ककमी दरू 
रहती हैं, साथ ही पारुल को निहाररका के घर पहंुचिे में 72 ममिट लगते हैं. िब अशं ुऔर 
कोमल क्रमशः 70 ककमी/घंटा और 50 ककमी/घंटा की गनत से एक-दसूरे की ओर बढ़ते हैं, तो व े1 

घंटे 35 ममिट के बाद ममलते हैं. पूिा तक पहंुचि ेमें अशं ुको केवल  ममिट लगते हैं. 
निहाररका, कोमल से 250 ककमी दरू रहती है और ज्योनत को 5 घंटे 40 ममिट के बाद  पार करती 
है और प्रारम्भ से 8 घंटे बाद कोमल से ममलती है. ज्योनत और अददनत 24 ममिट के बाद 
ममलती हैं यदद वे एक-दसूरे की तरफ 3: 2 अिुपात की गनत के साथ एक साथ चलिा शुरू 
करती हैं. 
Note: सभी की गनत जथथर रहती है. 
 

Q11. सप्ताहांत पर, सभी लमत्र िे ठीक अपराह्ि 9:00 बज ेपारुि के घर पर लमििे का फैसिा 
ककया. ज्योनत को समय पर पहुुँचिे के लिए अपि ेघर से ककस समय निकििा चाढ़हये, यढ़द वह 
निहाररका के घर 10 लमिट बबताती है? 

(a) अपराह्ि 2: 10 

(b) अपराह्ि 2: 45 

(c) अपराह्ि 1: 10 

(d) अपराह्ि 1: 30 

(e) अपराह्ि 3: 45 
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Q12. निहाररका और उसका एक लमत्र अपराह्ि 6: 30 बज ेअपिे कायाविय से निकिते है और 
निहाररका की समाि गनत से अपिे घर की ओर चिते है. उिका कायाविय निहाररका के घर की 
ववपरीत ढ़दशा में, ज्योनत के घर से 120 ककमी दरू है. यढ़द निहाररका अपिे लमत्र को अपराह्ि 7: 

05 बज ेउसके घर पर छोड़ देती है तो उसके लमत्र के घर से निहाररका के घर की दरूी ज्ञात 



कीजजए. 
(a) 280 ककमी 
(b) 265.5 ककमी 
(c) 252 ककमी 
(d) 272.5 ककमी 
(e) 264 ककमी 
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Q13. पारुि और कोमि के निवास के बीच की दरूी तथा अशं ुऔर ज्योनत के निवास के बीच की 
दरूी का अिुपात ज्ञात कीजजए. 
(a) 2 : 5 
(b) 5 : 2 
(c) 3 : 1 
(d) 7 : 3 
(e) 4 : 5 
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Q14. सभी लमत्रों ि ेपूजा के घर में लमििे का फैसिा ककया, इस शतव के साथ कक उन्हें पूजा के 
घर की तरफ बिते हुए अगिे दोस्त की गनत, जजससे व ेरस्ते में लमिते हैं, के साथ चििा 
होगा, यह पारुि और कोमि से शुरू होता हैं जो एक दसूरे के ववपरीत छोर पर रहती हैं. दोिों 
समूह के गंतव्य तक पहुुँचिे में िगे समय के अतंर को ज्ञात कीजजए. (दशमिव के दो अकंों 
तक पूणाांक). 
(a) 0.52 घंटा 
(b) 2.31 घंटा 
(c) 1.23 घंटा 
(d) 2.51 घंटा 
(e) 1.82 घंटा 
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Q15. अशं ुकी गनत, कोमि की गनत से ककतिे प्रनतशत अधधक या कम है? 

(a) 32% 



(b) 45% 
(c) 30% 
(d) 40% 
(e) 25% 
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Solutions 
 
S (1-5) 

Hero Bikes produced on Monday =
1

3
× 540 = 180 

Let number of bikes produced by Bajaj on Monday are less than the bikes produced by 
Hero on Monday by = x 
So, no. of Bajaj bikes produced on Monday = 180 – x 
And, no. of Honda bikes produced on Monday = 180 + x 
So, no. of Honda bikes produced on Monday > no. of Bajaj bikes produced on Monday 
Bikes produced by Bajaj on Monday - Honda bikes produced on Monday = 40 
So, Bajaj bikes produced on Monday = 160 
Honda bikes produced on Monday = 200 
Bikes produced by Hero on Wednesday = 150 + 100 = 250 
Let bikes produced by Hero on Thursday and Friday be 5a and 6a respectively. 
So, 180 + 150 + 250 + 5𝑎 + 6𝑎 = 910 

5𝑎 = 150 𝑎𝑛𝑑 6𝑎 = 180 
bikes produced by Honda on Wednesday = 220+80 = 300 
Bikes produced by Honda on Tuesday = 570 − 150 − 220 = 200 

total bikes produced on Wednesday=
570

76
× 100 = 750 

Bikes produced by Bajaj on Wednesday = 750 − 250 − 300 = 200 

bikes produced by Honda on Thursday=
5

3
× 150 = 250 

Bikes produced by Bajaj on Thursday = 580 − 250 − 150 = 180 
number of bikes produced by Honda on Friday= 200 

 
S1. Ans.(b) 
Sol. 

 
 



S2. Ans.(a) 
Sol. 
Total number of bikes produced by Bajaj from Monday to Friday = 900  
 
S3. Ans.(e) 
Sol. 

 
 
S4. Ans.(c) 
Sol. 
 No. of bikes produced on Tuesday and Thursday is same i.e. 150  
 
S5. Ans.(c) 
Sol. 
 Maximum number of bikes produced = 750, on Wednesday. 
 
S6. Ans.(e) 
Sol. 

𝐈. 𝑥2 − 264 = 361
or, 𝑥2 = 361 + 264

∴ 𝑥2 = 625 

∴ 𝑥 = √625 = ±25

|

𝐈𝐈. 𝑦3 − 878 = 453 

or, 𝑦3 = 453 + 878

or, 𝑦3 = 1331

∴ 𝑦 = √1331
3

= 11

 

  Hence no relation can be established.  
 
S7. Ans.(c) 
Sol. 

𝐈. 3𝑥2 + 14𝑥 + 15 = 0
or, 3𝑥2 + 9𝑥 + 5𝑥 + 15 = 0
or, 3𝑥(𝑥 + 3) + 5(𝑥 + 3) = 0

or, (3𝑥 + 5)(𝑥 + 3) = 0

∴ 𝑥 = −
5

3
, −3

|

|

𝐈𝐈. 3𝑦2 − 13𝑦 + 14 = 0 

or, 3𝑦2 − 6𝑦 − 7𝑦 + 14 = 0

or, 3𝑦(𝑦 − 2) − 7(𝑦 − 2) = 0

or, (3𝑦 − 7)(𝑦 − 2) = 0

∴ 𝑦 =
7

3
, 2

 

Hence 𝑥 < 𝑦 
 
S8. Ans.(c) 
Sol.  

𝐈. 12𝑥2 − 17𝑥 + 6 = 0
or, 12𝑥2 − 9𝑥 − 8𝑥 + 6 = 0
or, 3𝑥(4𝑥 − 3) − 2(4𝑥 − 3) = 0
or, (3𝑥 − 2)(4𝑥 − 3) = 0

∴ 𝑥 =
2

3
,
3

4

|

|

𝐈𝐈. 𝑦2 − 16𝑦 + 63 = 0 

or, 𝑦2 − 9𝑦 − 7𝑦 + 63 = 0

or, 𝑦(𝑦 − 9) − 7(𝑦 − 9) = 0

or, (𝑦 − 7)(𝑦 − 9) = 0
∴ 𝑦 = 7, 9

 

Hence 𝑥 < 𝑦 



 
S9. Ans.(a) 
Sol. 

𝐈. 𝑥2 − 48𝑥 + 575 = 0
or, 𝑥2 − 23𝑥 − 25𝑥 + 575 = 0
or, 𝑥(𝑥 − 23) − 25(𝑥 − 23) = 0
or, (𝑥 − 25)(𝑥 − 23) = 0
∴ 𝑥 = 25, 23

|
|

𝐈𝐈. 46𝑦2 − 35𝑦 − 11 = 0 

or, 46𝑦2 − 46𝑦 + 11𝑦 − 11 = 0

or, 46𝑦(𝑦 − 1) + 11(𝑦 − 1) = 0

or, (46𝑦 + 11)(𝑦 − 1) = 0

∴ 𝑦 = −
11

46
, 1

 

Hence 𝑥 > 𝑦 
 
S10. Ans.(e) 
Sol. 

𝐈. 15𝑥2 − 11𝑥 − 12 = 0
or, 15𝑥2 − 20𝑥 + 9𝑥 − 12 = 0
or, 5𝑥(3𝑥 − 4) + 3(3𝑥 − 4) = 0
or, (5𝑥 + 3)(3𝑥 − 4)

∴ 𝑥 =
−3

5
,
4

3

|

|

𝐈𝐈. 20𝑦2 − 49𝑦 + 30 = 0 

or, 20𝑦2 − 25𝑦 − 24𝑦 + 30 = 0

or, 5𝑦(4𝑦 − 5) − 6(4𝑦 − 5) = 0

∴ 𝑦 =
6

5
,
5

4

 

No relation  
 
S (11-15) 

 
S11. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S12. Ans.(d) 
Sol.  



 
 
S13. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S14. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S15. Ans.(d) 
Sol. 

 
 


